



روزنامہ الفضل رجبہ  
مورخہ ۱۴ مارچ

# مقدس اجتماع

ربوہ کا سالانہ جلسہ اب تو بہت قریب آچھا ہے۔ آج دسمبر کی ۲۶ تاریخ ہے۔ اور ۲۹ دسمبر کو جلسہ شروع ہو جائے گا۔ گویا صرف دس دن باقی رہ گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی سے ربوہ کی رونق میں اضافہ محسوس ہو رہا ہے۔ بہت سے دوست ان دنوں میں رخصتیں کر کے کام کاج سے فراغت حاصل کر کے بعض جلسہ کی خاطر ایک ایک ماہ سپرے ہی اپنے مکانات میں مقیم ہو جاتے ہیں کئی احباب جو کہیں دور ملازمت یا کادویا کرتے ہیں ربوہ کی مقدس زمیں میں زیادہ سے زیادہ سانس لیننے کے لئے پہنچ جاتے ہیں۔ اس طرح ربوہ کی معمول آبادی میں اضافہ ہو جاتا ہے اور وہ کامیں اور دیگر کادویا داروں کی رونق ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ آج کل بھی ربوہ کی رونق میں خاطر خواہ اضافہ ہوا ہے۔ اور روز بروز اضافہ ہوتا چلا جاتا ہے۔ اس سے عبد اسیم ہوتی ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ مسیحا کی پہلے سے بھی زیادہ پر رونق ہوگا۔

حج بیت اللہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تمام مسلمانوں پر فرض کیا گیا ہے وہ دین اسلام کا پانچواں اہم دن ہے۔ انقطاع رکھتے ہوئے بشرط ان ہر مسلمان پر حج کی طرح فرض ہے جس طرح اس پر گھر غیبہ۔ تاہم روزہ زکوٰۃ فرض ہے جس طرح دوسرے فرائض کے ساتھ استثنائی صورتیں ہوتی ہیں اس طرح حج کے ساتھ بھی استثنائی صورتیں لگی ہوئی ہیں۔ ورنہ حج جیسا کہ ہم نے کہا ہے نص مرتب کے مطابق ہر مسلمان پر فرض ہے۔ اس لئے حج بیت اللہ دین اسلام کا ایک اہم دن ہے۔ اور اس کا عہد انوار مسلمان نہیں اس لئے ہر احمدی کے لئے حج بیت اللہ مرتب ہے بعض نعمت قدر جو حج بیت اللہ کے ساتھ وابستہ ہیں۔ بعض دینی عملوں کو

بھی حاصل ہو سکتے ہیں۔ سب سے بڑا ضمنی فائدہ جو حج بیت اللہ سے حاصل ہوتا ہے۔ وہ اجتماع المؤمنین ہے۔ اپنی زندگی میں ایک بار ایک مسلمان کا مومنوں کے اتنے عظیم الشان اجتماع میں شامل ہونا اس کو وحدت باری تعالیٰ کا ایسا نظارہ پیش کرنا ہے جو چشم فلک نہیں اور نہیں دیکھ سکتا۔ دنیا میں مختلف اعراف کے پیش نظر بڑی بڑی کانفرنسیں ہوتی ہیں۔ جنے تعداد بڑھتے ہیں۔ میٹے لگتے ہیں۔ بازار بجاتے جاتے ہیں۔ لیکن حج بیت اللہ کے اجتماع کا وہ تقدس جو ہر سال تمام دنیا کے مومنین کو اپنی آغوش میں لیتا ہے۔ اور انہیں ایک خدا کی پرستش کے جذبہ سے بھر پور کر دیتا ہے۔ دنیا کے پورے پر کہیں اس کی نظیر نہیں مل سکتی۔ حج بیت اللہ کا جو ثواب ہوتا ہے۔ وہ تو ایک الگ اور مستقل نفع ہے۔ جو ہر حج کرنے والے کو ملتا ہے لیکن مومنین کے ہمتے بڑے اجتماع میں شامل ہونا ہی اپنی جداگانہ عظیم برکات کی وجہ سے ایک خاص خصوصیت رکھتا ہے۔ حج کے جو ناسک ہیں ان کی ادائیگی تو ایک شرعی فرض ہے لیکن اتنے بڑے اجتماع میں شامل ہو کر پانچ وقتہ باجماعت نادوں کی ادائیگی بھی خاص انفرادی اثر کا باعث بنتی ہے۔ اور یہاں اجتماعی دعائیں عامہ اسلام کی بے پناہ اور خزانہ دین کے لئے خاص اہمیت اختیار رکھتی ہیں۔ اور مومنین کو بحیثیت مجموعی عرش الہی سے قریب کر دیتی ہیں۔

الغرض یہ حج بیت اللہ کا سب سے نمایاں ضمنی فائدہ ہے۔ اور جو برکات اللہ تعالیٰ نے حج بیت اللہ کے ساتھ وابستہ کی ہیں۔ یہ چیز ان برکات میں سے خاص مقام رکھتا ہے۔ اسی طرح اگر تمام دنیا کے مسلمان اس عظیم سالانہ اجتماع سے دیگر قومی فوائد حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ اور

ان ایام میں خاص مشرکہ معاملات و مسائل کے متعلق تبادلہ خیالات کرنے کے لئے مجالس برپا کریں۔ تو اس سے مسلمانوں کو عالمگیر پیمانہ پر دینی و دنیاوی فوائد حاصل ہو سکتے ہیں۔ انہیں ہے کہ ایسی نیک ان فوائد کو حاصل کرنے کے لئے کوئی خاص اقدامات نہیں کئے گئے۔ اگرچہ اس طرف اب کچھ توجہ ہوتی جا رہی ہے۔ اگر یہ رجحانات بڑھتے جائیں۔ تو کسی دن حج بیت اللہ جہاں دینی برکات کا ذریعہ ہے وہاں دنیوی برکات کا بھی مرکز بن سکتا ہے دینی اجتماعوں میں سے اس کے بعد جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ بھی دینی اور دنیوی برکات کا ایک بڑا ذریعہ ہے۔ دنیا کے پورے پر شاید ہی کوئی اتنا بڑا دینی اجتماع اتفاق پذیر ہوتا ہوگا۔ اس عظیم الشان اجتماع میں دنیا کے مختلف حصوں میں رہنے والے دور دور سے اس میں شرکت کر جاتے ہیں۔ اور جس طرح پہلے قادیان کی سرزمین ان دنوں میں ایک عظیم شہر کی صورت اختیار کر جاتی رہی ہے۔ اسی طرح اب ربوہ میں ہوتا ہے۔ جو بدوئی فائدہ اس اجتماع عظیم سے حاصل ہوتے ہیں۔ ان کو ہر احمدی جانتا ہے اکثر دوست تو جلسہ میں شمولیت کے لئے سال بھر تیار ہی کرتے رہتے ہیں اور اخراجات کے لئے اپنی قلیل آمدنی میں سے پس انداز کرتے رہتے ہیں۔ اور احمدیوں کے گینوں کے ہینے ذریعہ میں ایک ہفتہ کے لئے گویا ہجرت کر آتے ہیں۔ ہر طرف چل پھل ہو جاتا ہے۔ اجتماعی دعائیں اپنے امام کے پیچھے باجماعت نمازیں اور زیادہ ایمان کا باعث ہوتی ہیں۔ سلسلہ کے چونکے علماء دن بھر اپنی تقریروں سے فیضیاب کرتے ہیں۔ راتوں کو بھی مجالس برپا ہوتی ہیں۔ اکثر دوست راتیں بھر میں بسر کرتے ہیں۔ مساجد میں نمازیوں کی کثرت سے عمل رکھنے کو جگہ نظر نہیں آتی۔ اس کو کڑوائی سرودی میں پسا دینا صحن میں نمازیوں کی شیطانی لگی ہوتی ہیں۔ دلوں کی گرمی سرودی عموماً بھی نہیں ہوتی۔ اگرچہ ہدایتی کے فضل سے جہادوں کی رہائش کے لئے اب بہت سے مکانات موجود ہو گئے ہیں۔ تاہم بعض دفعہ ہم نے دیکھا ہے۔ کہ لوگ جلسہ گاہ میں آسمان کی چھت کے تھے رضائیاں اور ڈھے مقدس عینوں کے حذ سے رہے

ہیں۔ جب راقم الحروف پہلی دفعہ قادیان میں جلسہ میں شمولیت کے لئے آیا اس وقت سمیت نہیں ہوتی تھی۔ ایک عزیز کے عہدہ اس کے ارشادہ داروں کے ہاں رات بھر اکہ میں رہائی تھی۔ وہیں بستر کھو کر جو جمع ہوئے لنگر سے کھانا آیا۔ سبھی بات یہ ہے۔ کہ کھانے کا ایسا لطف اپنی زندگی میں پہلے بھی نہیں آیا تھا۔ ماش کی دال اور روٹیاں تھیں۔ پھر ایسی پر لطف نیند بھی پہلے بھی نہیں آئی تھی۔ آج تک وہ کھانا اور وہ رات نہیں بھولی۔ اب تقدس تھا۔ کرگ ویسے میں سرایت کے جا رہا تھا۔ اس طرح میں دن رات رہا۔ او ایک نئی زندگی۔ زندگی میں ایک تاریکی ایک نئی روح کے کر لونا۔ اپنی مقدس ایام کا اچھا رہنے کے راقم الحروف حقیقی اسلام کی آغوش میں آجی۔

اسی طرح ہزاروں انوفل کی زندگیوں میں جلسہ سالانہ کے بدل ڈالیا ہیں۔ ایسے لوگ جو صرف تماشا دیکھنے آئے ہیں ان کے ہو کر رہ گئے۔ الغرض جلسہ کی برکات حصر قلم میں نہیں آسکتیں۔ تمام احمدی اس سے واقف ہیں۔ جو کسی عجمودی کی وجہ سے شامل نہیں ہو سکتے۔ سال بھر آئندہ سال کے جلسہ کا انتظام کرتے رہتے ہیں۔ اور حقیقت تو یہ ہے۔ کہ جو شخص بغیر کسی شرعی عذر کے کسی جلسہ میں شامل نہیں ہوتا۔ وہ اپنی زندگی کا ایک سال ضائع کر دیتا ہے۔

## صاحب استطاعت خیر حیات کی خدمت میں گزارش

ربوہ میں بعض غریب بیوہ عورتیں لہتی ہیں۔ اور بعض یتیم بچے تعلیم حاصل کرتے ہیں۔ نیز بعض ایسے غریب ہیں کہ بناوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر گھمی ٹھٹھ نہیں پاتے کہ موسم سرما میں سردی سے بچاؤ کی صورت کر سکیں۔ میں ہر صاحب استطاعت اور خیر اجاب سے استدعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے غریب بھائیوں پر رحم بکریں۔ بیوہ عورتوں کے لئے کھانے پکانے کے مسئلہ پر اچھا سمجھا میں۔ یا پھر جلسہ سالانہ پر ساتھ لائیں۔ اور دفتر چلایا کر لیں۔

پراسرار

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا شاندار سجادہ نبوی کریم

## اسلام کو بدنام کرنے والے غلط عقائد کی اصلاح اور سولہ ایمان کی ترویج کا اہم کام

(از مکرم مسعود احمد صاحب نے مولوی فاضل جامعہ احمدیہ رپورٹ)

اور اللہ تعالیٰ کے باطن میں کھڑے ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ اس غلط عقیدہ کو سب سے ثابت کرنے کے لئے بعض فرضی قصے لکھنے لگے تھے۔ مثلاً یہ کہ حضرت آدم علیہ السلام کے معاملہ میں فرشتوں نے اللہ تعالیٰ کا حکم پر اصرار کیا اور اسی طرح ہاروا اور ماروا کر کے مارے گئے اور اللہ تعالیٰ نے فرشتوں کو اس سے منع کیا اور ان میں سے کسی کو بھی نہیں پڑھیں۔ جو کہ ایک نادر قصہ ہے۔ عاقبت ہوئے اور آخر... یہاں تک کہ میں میں اور دوسرے منہ لگائے گئے (تو زبان اللہ کی طرح کہا جاتا ہے کہ میں فرشتوں کا اتنا دوسرا جیسا ہے جیسا کہ میں اللہ تعالیٰ نے ان تمام کا وقت غلط عقائد کی ترویج کے

اور ملائکہ کی اصل حقیقت کو دنیا کے سامنے پیش کیا اور بتایا کہ... فرشتے جو خدا تعالیٰ کی ایک مخلوق ہیں مگر ان کی شکل و صورت کے بارے میں عجیب و غریب قیاس آرائیاں کرنا درست نہیں ہے۔ آپ نے بتایا کہ فرشتے روحانی وجود ہیں اور یہ جاندار اشیاء کی طرح ادھر ادھر دوسرے نہیں پھرتے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے اذن سے اپنے اپنے دائرہ میں رہتے ہوئے مقررہ اثرات پیدا کرتے ہیں۔ اسی طرح آپ نے بتایا کہ فرشتے اللہ تعالیٰ سے ہمہری نہیں کرتے۔ اور نہ ہی گناہ کا ارتکاب کرتے ہیں۔ کیونکہ قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ صاف فرماتا ہے: "لَا يَعْصُونَ اللَّهَ مَا أَوْهَرَهُمْ وَيَفْعَلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ" یعنی ملائکہ اللہ تعالیٰ نے اس کام کی خلاف ورزی نہیں کرتے۔ لیکن باتوں کا انہیں حکم دیا جاتا ہے۔ وہ انہیں بحال لاتے ہیں اسلام کا تیسرا رکن تکتب نما دیہ پر ایمان لانا ہے۔ چنانچہ دلچسپ کتب نما دیہ کے متعلق عموماً اور آنحضرت صلی علیہ وآلہ وسلم کے کلام الہامی کے بارے میں خصوصاً مسلمانوں میں بے شمار غلط عقائد رواج پائے جاتے تھے۔ جن کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دور کر کے قرآن کریم کی حقیقی زبان اور عظمت کو دنیا پر ظاہر کیا۔

قرآن کریم میں کوئی آیت منسوخ نہیں غلطی سے یہ سمجھ لیا گیا تھا۔ کہ سات قرآن تہا بل عمل نہیں ہے۔ بلکہ اس کی بعض آیات منسوخ ہو چکی ہیں۔ یہ عقیدہ اس قدر خطرناک تھا کہ اس سے نہ صرف اسلام بلکہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر بھی حوت آتا تھا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے خود قرآن کریم کی حفاظت کا وعدہ فرمایا تھا۔ اور اس کے علاوہ نسخ کا دروازہ کھولنے

کرفی چاہیے۔ یا اس سے ایسی محنت کرے کہ جیسی خدا سے کرفی چاہیے۔ یا کسی چیز پر ایسا عبور کرے کہ جیسا خدا پر رکھنا چاہیے چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ ہرچیز خدا کا بھائی ہے۔ اس بت نسبت اسے بائیں دست پر حضرت بائیں زبیر تان بنہاں۔ دامن دل ز دست شان بر ماں یعنی ہر وہ چیز کہ خدا کے مقابل پر تیرے دل میں جگہ پائے ہوئے ہے۔ وہ تیرے دل کا ایک منہ ہوتا ہے۔ مگر اسے کز در ایمان داسے صغیر ڈاسے نکھتا نہیں۔ تجھے چاہیے کہ اپنے ان منہ جوں کی طرف سے ہر شہید رہے۔ اور اپنے دل کے دامن کو ان کی طرف سے بچا کر رکھے۔

اس کے علاوہ اللہ تعالیٰ کی صفات کے بارے میں بھی مسلمانوں میں سخت غلط فہمی پیدا ہو چکی تھی۔ یہ سمجھ لیا گیا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی بعض صفات معطل اور منقطع بھی ہو سکتی ہیں مثلاً مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہو چکا تھا کہ اللہ تعالیٰ اپنے زمانوں میں تو بولتا تھا مگر اب اللہ تعالیٰ کی بصفت معطل ہو چکی ہے اور اس لئے بولنا ترک کر دیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کی طرف متوجہ ہونے والے اس غلط عقیدہ کی ترویج اور تباہی اللہ تعالیٰ کی صفات کی ذات کی طرح ہی ازلی وابدی ہیں۔ وہ کبھی بھی منقطع نہیں ہوئی۔ وہ ہمیشہ ہی اسی طرح بولتا اور فرماتا ہے جیسا کہ زمانوں میں بولتا اور فرماتا تھا۔

ملائکہ اللہ کی حقیقت ایمان باللہ کے بعد اسلام کا دوسرا رکن ایمان بالملائکہ ہے۔ اس کے بارے میں بھی مسلمان شدید غلط فہمی کا شکار ہو چکے تھے۔ عام طور پر یہ خیال کیا جانے لگا تھا کہ ملائکہ کوئی عجیب و غریب مخلوق ہیں۔ اور ان کی مخصوص وضع و قطع ہے۔ اس کے علاوہ ملائکہ کے متعلق ایک اور گمراہ کن عقیدہ یہ پیدا ہو چکا تھا کہ ملائکہ تو ذرا باندگناہ کا ارتکاب بھی کر سکتے ہیں

سنبھال لیا۔ اور مسیح موعود کو حکم اور عدل بنا کر خلق کی ہدایت اور اسلام میں پیدا شدہ مفسد کی اصلاح کے لئے مامور فرمایا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ میں وہ باقی ہوں کہ آیا آسمان سے وقت پر میں وہ ہوں توڑنا جس سے ہوا دن آشکارا ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تیسری ماسیحا کا ایک مختصر سا خاکہ قرار میں کے پیش کیا جاتا ہے۔ جس سے واضح ہو جائیگا کہ حضرت اقدس علیہ السلام نے اسلام کی کتنی فیضی اللہ ان خدمت کی

**توحید اور ایمان باللہ**  
اللہ تعالیٰ کے وجود اور اس کی توحید پر کامل ایمان اسلام میں ایک ایسا نقطہ مرکزی ہے کہ جس کے گرد تمام عقائد اور اعمال پکڑ لگاتے دکھائی دیتے ہیں مگر بد قسمتی سے اسی بنیادی اور مرکزی عقیدہ کے بارے میں مسلمان سوچ کر کھائے۔ فردوں اور خاندانوں پر ان کے سجدے اور طواف دیکھ کر کسی مشرک قوم کا گمان ہوتا تھا۔ بعض لوگ اپنے آپ کو موحد کہتے اور مشرک سے بگلی بیزارگی کا اعلان کرتے تھے مگر مسیح علیہ السلام کو زندہ آسمان پر بھیجا کر وہ بھی مشرک میں مبتلا تھے۔ اسی طرح وہ حضرت مسیح علیہ السلام کے بارے میں یہ اعتقاد رکھتے تھے کہ وہ مردے زندہ کرتے تھے اور پرندوں کو مٹا یا کرتے تھے حالانکہ یہ عقائد اسلام کی تعلیمات کے بالکل برعکس اور توحید کی روح کے منافی ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان تمام مشرکانہ عقائد کی ترویج کی اور توحید کا اصل مفہوم دنیا کے سامنے پیش کیا اور بتایا کہ مشرک صرف بتوں کی پوجا کرتے اور انہیں سجدہ کرنے کا نام ہی نہیں۔ بلکہ کئی مشرک ہیں یہ بات بھی شامل ہے کہ آسمان کسی چیز کی ایسی عزت کرے کہ جیسی خدا کی

حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیابی مسیح موعود مہدی مسعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی محنت سے قبل اسلام کی خیر و خرافی اور بد حالی کوئی دیکھی جیسی بات نہ تھی اگر ایک طرف انصار اسلام پر ظن و تشویش کرتے نہ دیکھتے تھے۔ تو دوسری طرف اپنے بھی اسلام کی تعلیمات سے دور ہو چکے تھے۔ معززیت زدہ طبقہ اسلام سے بیزار ہو چکا تھا۔ انہوں نے اگرچہ ظاہر اسلام سے بڑی لگاؤ کا اظہار نہیں کیا تھا۔ لیکن دلوں میں اسلام کی عزت و عظمت کے آثار تھے۔ اور خرافی تعلیمات کو ناقابل عمل سمجھ کر اسلام کو نفوذ بائیں ایک مردہ مذہب خیال کرتے تھے۔ یہ تو اسلام کی تعلیمات سے ناواقف طبقہ کا حال تھا۔ لیکن وہ لوگ جو بد مذہب خود اپنے آپ کو اسلام کے محافظ قرار دیتے تھے۔ ان کی حالت اس سے کہیں بہتر تھی۔

یہ حضرات اپنی بد اعتقادیوں اور بد اعمالیوں کے باعث اسلام کو عظیم نقصان پہنچانے کے مرتکب ہوئے یہ سچا عقیدہ تاریخ اسلام کا ایک گھلا باب ہے۔ اور اس حقیقت سے شاید کسی کو انکار نہ ہو گا۔ کہ اسلام کی وہ روح باقی نہ رہی تھی۔ جس کی وجہ سے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ "سُبْحٰنَیْہُ ذَا الِکْرٰمِیْنِ کَھنِ ذَاوَالْکٰھنِ اھلِیْنِ یعنی بہت دفعہ کا زبیر بھی جاتے۔ کہ کاش وہ مسلمان ہوتے۔ اسلام میں جا بجا رخنے پیدا ہو چکے تھے۔ بے شمار بدعات جمع تھے چچی مٹیوں اور بعض معاملات میں تو سرے سے اسلام کی روح کو ہی پھل کے رکھ دیا گیا تھا۔ لیکن قرآن پاک اور احادیث نبوی کی بشارتوں کے مطابق عین وقت پر اللہ تعالیٰ نے اسلام کی دکھائی ہوئی نادر کو

سے قرآن کی قطعیت پر تنگ ہوتا تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑے زور سے اس بات کو پیش کیا۔ کہ قرآن کریم انھوں سے لے کر دلائل تک سارے کا سارا واجب العمل ہے اور کوئی آیت تو درگزر قرآن کریم کا کوئی لفظ یا شعر بھی ملو نہ نہیں۔ کیونکہ اگر کسی شخص کو قرآن کریم کی کسی آیت کے معانی سمجھ نہیں آئے تو اس کی اپنی کج فہمی پر دلالت کرتا ہے۔ نہ قرآن کے نسخ پر پانچ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

زمانے ہیں۔ جو شخص اپنے نفس کے لئے خدا کے کسی حکم کو ٹالتا ہے۔ وہ آسمان میں ہرگز داخل نہیں ہوگا۔ سو تم کو سنو کہ جو ایک لفظ یا شعر قرآن شریف کا بھی تم پر گواہی دے تو تم اس کے لئے پورے نہ جاؤ۔ (کئی نوح ص ۱۷) پھر فرماتے ہیں۔ علماء نے معاملت کی راہ سے بعض احادیث کو بعض آیات قرآنہ کا نسخہ فرار دیا ہے۔ لیکن حق یہی ہے کہ حقیقی نسخہ اور حقیقی زیادت قرآن پر جائز نہیں۔ کیونکہ اس سے اس کی تکلیف لازم آتی ہے۔ (المخبر لدعواتہ ص ۱۶)

### قرآن شریف کو حدیث پر فضیلت حاصل ہے

کلام الہی کے بارہ میں ایک اور غلطی یہ کی گئی تھی۔ کہ حدیث کو قرآن کریم پر فضیلت دی جانے لگی تھی۔ اور اگر کوئی صحیح حدیث قرآن کریم کی کسی آیت کے معارض ہو تو قرآن کی بجائے حدیث کو واجب العمل قرار دیا جاتا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس عقیدہ کو بھی سختی سے رد فرمایا۔ اور لکھا کہ اصل چیز جس پر السلام کی بنا دی ہے۔ وہ قرآن کریم ہے۔ نہ کہ حدیث کیونکہ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل فرمودہ یقینی اور قطعی کلام ہے اور اس کی حفاظت کا بھی خدا تعالیٰ نے خود وعدہ کیا ہے۔ لیکن احادیث کا صحیح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سو سال بعد موعود وجود میں آیا ہے۔ اور اس کی حفاظت کے بارہ میں اللہ تعالیٰ کا کوئی وعدہ بھی موجود نہیں ہے۔ پس آپ نے فرمایا کہ اگر کوئی حدیث قرآن کریم کی کسی آیت کے معارض نظر آئے تو اس حدیث کو ردی کی طرح چھینک دیا جائے کیونکہ وہ درحقیقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام نہیں ہے۔

قرآن شریف کے معانی غیر محدود ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم

کے بارہ میں بیان نہ اس غلطی کی بھی نزدیک فرمائی کہ قرآن کریم ایک جملہ اور محدود کتاب ہے۔ آپ نے فرمایا کہ قرآن کریم غیر منقطع اور لا محدود و خزانہ کا مجموعہ ہے اور اس کی مثال عالم مادی کی طرف ہے۔ ہمیشہ سے ایک ہی جہلا آیا ہے۔ مگر اس کے مخفی خزانے غیر متناہی ہیں۔ یہ رکھتا ہے جن کا ظہور اپنے اپنے وقت پر ہوتا رہتا ہے۔ اسی طرح قرآن شریف ایک روحانی عالم ہے۔ جو اپنے اندر غیر متناہی خزانے رکھتا ہے جن کا ظہور اپنے اپنے زمانے میں ہوتا رہتا ہے۔ لیکن لا یستصفا الا المطہرون کے مطابق اس بجز خدا کی انتقاء گہرائیوں میں صفائی نیک اور مطہر لوگ ہی معارف روحانیہ کے مرقی نکال سکتے ہیں۔

### عصمت انبیاء

انبیاء پر ایمان لانا اسلام کا چوتھا رکن ہے۔ اللہ تعالیٰ انبیاء کو نیک اور تقویٰ کا کلمہ کرنے کے لئے بطور نونہا میں مبعوث فرماتا ہے۔ اسی لئے انہیں ہر قسم کے گناہوں سے محفوظ رکھتا ہے۔ مگر اس زمانہ میں یہ معصوم گزشتہ بھی لوگوں کے ظلم کا ہدف بننے سے نہیں بچ سکا حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تک تمام انبیاء کے بارہ میں عیاشی مستشرقین کے من گھڑت نظریوں اور اسرائیلی افلاں کی تائید کر کے انبیاء علیہم السلام کو گنہگار ثابت کرنے کی کوشش کی گئی۔

یہ لوگ اپنی کج فہمی میں اس قدر بڑھ گئے کہ مرد کامل اور منظر خدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ذرا ستودہ صفات کو بھی نفی فرمایا۔ انھیں صحت سے منزه نہ سمجھا اور آپ کی ذات گرامی پر بھی مختلف الزامات لگائے۔ یہ ضلک انبیاء علیہم السلام کے بارہ میں مسلمانوں میں اسی قسم کے بے شمار خیالات پیدا ہو گئے تھے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس قسم کے باطل خیالات کی تردید کر کے انبیاء کے معصوم میں المظاہر ہونے کا اعلان فرمایا۔ اور حضرت آدم سے لے کر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر جس قدر انتہائات تھیں ان کے لئے قرآن کریم میں سے ان کا باطل ہونا ثابت کیا۔ اور بتایا کہ انبیاء دنیا میں نیک کی کو تمام کرنے کے لئے آئے ہیں۔ آخر ان کی تمام حرکات و سکنات بخیر نوح انسان کے لئے ہوتی ہیں۔ نیز آپ نے فرمایا کہ اگر انبیاء کو دنیا سے نہ ہوتا

ہوتا۔ تو ان کے مبعوث کرنے کی ضرورت بھی نہ تھی۔ صرف آسمان سے کتاب کا نازل کر دینا ہی کافی تھا۔ انبیاء کے ذریعہ شریعت کو نازل کرنے کا مقصد بھی یہی ہے کہ تا لوگ قول کو عمل کی صورت میں دیکھ سکیں

### بعث بعد الموت

اسلام کے اس پانچویں رکن کی عظمت بھی دلوں سے غور ہو چکی تھی۔ جنت و دوزخ کو فرضی اشیاء سمجھا جانے لگا تھا۔ اور اگر زبان سے اس کا اظہار نہیں تھا۔ تو اسلام کی قائم کردہ حدود کو توڑ کر کھانا بعث بعد الموت کی حقیقت کا انکار کیا جاتا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دلائل اور معجزات سے اس ایمان کو دلوں میں قائم کیا۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام میں پیدا شدہ بے شمار اعتقادی اور عملی مفاسد کی اصلاح فرما کر اسلام کے حقیقی اور روشن چہرہ کو دنیا کے سامنے پیش کیا جس سے دنیا کی آنکھیں شہرہ بہ کر رہ گئیں۔ اور وہ مذاہب جو اسلام میں پیدا شدہ کمزوریوں کے باعث اسلام کو مورد الزام ٹھہرا رہے تھے۔ کچھ اس طرح پسپا ہونے کے انہیں سر اٹھانے کی ہمت نہ رہی آپ کے اس عظیم الشان کارنامہ کو دیکھتے ہوئے آپ کی وفات پر آپ کے مخالفین بھی خراج عقیدت پیش کرنے لگے۔ نیز فرار سے چنانچہ وہابی کے ایک غیر احمدی اخبار کزن گزٹ کے مشہور ایڈیٹر صاحب مرزا

حیات و پہلی لکھتے ہیں۔ ”ہم اس بات کا اعتراف کرتے ہیں کہ کسی بڑے سے بڑے آدمی اور بڑے سے بڑے یاوری کو یہ مجال نہ تھی۔ کہ وہ مرحوم کے مقابلہ میں زبان کول سکتا“ اسی طرح امرستہ کے ایک غیر احمدی اخبار وکیل کے ایڈیٹر حضرت اقدس کی وفات پر ایک لمبی تحریر میں رقم طراز ہیں ”مرزا صاحب کی اس رحمت نے ان کے بعض و عادی اور بعض معتقدات سے شدید اختلاف کے باوجود ہمیشہ کی منارت پر مسلمانوں کو مان تسلیم یافتہ اور روشن خیال مسلمانوں کو محسوس کرا دیا ہے۔ ان کا ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا ہے۔ اور اس کے ساتھ مخالفین اسلام کے مقابلہ پر اسلام کی اس شاندار نصرت کا جو اس کی ذات کے ساتھ والہ تھی۔ خاتمہ ہو گیا ان کی یہ خصوصیت تھی۔ کہ وہ اسلام کے مخالفین کے برخلاف ایک فتح نصیب جبریل کا فرض پورا کرتے رہے ہیں۔ مجبور کرتے ہیں۔ کہ اس احساس کا حکم کمال اعلیٰ کیا جائے۔۔۔۔۔ آگے لکھتے ہیں کہ۔۔۔۔۔

آئندہ امید نہیں کہ ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا شخص پیدا ہو۔  
اللہ صلی علی محمد و علی آل محمد و علی عتدک الطیب الموعود و سادک وسلم اذک حمید حمید

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ کی صحت سے عا و صدقا

### گوجرانوالہ

مکرم امیر صاحب جماعت احمدیہ گوجرانوالہ کی تحریک پر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ نے ایک بجا روز بھرات اور دوسرا بجا روز ہفتہ حضرت امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت یابی کے لئے بطور صدقہ اللہ تم قبول فرمائے۔ اور حضور کو مکمل صحت والی طبی عیاض و عیاض (محققہ علمین خدام الامیرہ گوجرانوالہ) (امین تم آہن)

### ناصر آباد اسپٹل

حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ نصیرہ العزیز کی صحت اور درازی عمر کے لئے جماعت احمدیہ ناصر آباد اسپٹل نے مورخہ ۱۹ بروز سوموار روزہ رکھا۔ اور ایک بجا بطور صدقہ ذبح کر کے غزایا میں تقسیم کیا۔ اور صبح اور عصر کے نمازوں کے بعد اجتماع دعا کی اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ (پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ناصر آباد اسپٹل)

### درخواست دعا

محرم بزرگوارم مرزا محمد شریف بلی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ پوکھی ضلع لاہور مورخہ ماہ سے ہمارے چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت صحابہ کرام اور درویشان قادیاں سے صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے (مرزا محمد احمد عینی دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ لاہور)



# مجالس خدام الاحمدیہ

## خدمت کیلئے تیار ہو جائیں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارا جلسہ سالانہ بالکل قریب آگیا ہے صرف دس دن باقی رہ گئے ہیں۔ اور چند روز میں ہی اجلاس کے مرکز میں برکات کے حصول کیلئے جمع ہونے شروع ہو جائیں گے۔ اور یہی موقعہ ایسا ہے۔ جن پر خدام الاحمدیہ کی خدمات کی ضرورت ہوتی ہے مثلاً (۱) مسافروں میں سے بوڑھوں کمزوروں اور مستورات کو ٹکٹ خرید کر دینا۔ (۲) اسٹیٹوں اور لاری کے ڈول پر نگرانی کرنا۔ کہ مسافروں سے بدسلوکی تو نہیں ہو رہی۔

(۳) کمزوروں اور بوڑھوں اور مستورات کا سامان گاڑی میں رکھوانا اور اتار دانا ایسے مواقع پر برقی وغیرہ بہت تنگ کرتے اور لوٹے بغرض یہ اور ایسی قسم کی بہت سی مشکلات میں خدام کی خدمت کی ضرورت ہوتی ہے۔ پس اس اعلان کے ذریعہ جملہ خدام الاحمدیہ کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنے فرائض منصبی کو سمجھیں۔ اپنے نام کی اہمیت اور اس کے وقار کو برقرار رکھنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ کسی جگہ بھی اس قسم کا کوئی حادثہ ہو گیا۔ اور خدام موقعہ پر مدد کو نہ پہنچے تو یہ ہمارے لئے ندامت کا باعث ہوگا۔

اس لئے جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سے گزارش کروں گا کہ ابھی سے اس قسم کا انتظام کریں۔ کہ اسٹیٹن یا اڈہ لاری پر خدام الاحمدیہ کے نمائندے اپنا بیج لگا کر موجود ہیں۔ تان کی شناخت میں آسانی ہو۔ ہر وقت کچھ نہ کچھ خدام موجود رہتے ضروری ہیں۔ اسی طرح جلسہ سے واپسی پر بھی ایسا ہی انتظام ہونا ضروری ہے۔ بڑی مجالس اور ایسی مجالس جو جنگشوں پر واقع ہیں

اس اعلان کی خاص طور پر خطاب ہیں۔ مثلاً راولپنڈی، پشاور۔ لالہ موئے۔ جہلم۔ ملکوٹ۔ سہ گردھا۔ نٹان۔ رولہ پری۔ کوٹلی۔ کراچی۔ خانیوال۔ لاہور۔ لائل پور۔ چک بھمرہ وغیرہ امید ہے میری اس درخواست پر تمام مجالس توجہ فرمائیں گی۔ جزاکم اللہ احسن۔ لاجو۔ بہت خدمت خلق خدام الاحمدیہ کو بروا

# ضروری اعلان

گذشتہ جلسہ لازم کے موقع پر حاجت احمدی راولپنڈی کے بعض اہم اہل اسباب پر اصرار کیا تھا کہ قیامگاہ مردانہ میں ان کے ہمراہ ان کی مستودت بھی قیام پذیر ہوں گی۔ تمام اہم اہل اسباب حاجت کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ جس سالانہ کے انتظام میں جو مردانہ قیام گاہیں ہیں وہ صرف مردوں کے لئے مخصوص ہیں۔ مستودت کو ان میں سے کسی گھر یا مکان پر مستودت کے قیام کا جلیقہ انتظام ہے۔ مستودت کو وہیں پر رکھ دیا جائے (انہر حسب لائن)

# محکمہ ڈاک و تار

ذیل کی عارضی اسٹیٹوں کے لئے جو افسانہ مستقل ہو جائیں گی۔ درخواستیں مطلوب ہیں

تقدیر اسماعیل گریڈ	۲۰
۱۔ ری پریسٹنٹ مغربی پاکستان مشرقی پاکستان	۱۰۵-۱۵۴۵/۱۵-۶-۸۵
۲۔ ڈائریس اور پریسٹر	۳۰
مقامات انٹرویو۔ کراچی۔ سکھر۔ کوئٹہ۔ لاہور۔ پشاور۔ ڈھاکہ۔ چٹاگانگ۔ راجستھانی	۲۰
تجربیت۔ ۱۰۔ لاہور سے باہر کے امیدوار اپنے لئے ایک مضمون مائنس ڈگری کا یا ریاضی ہونا چاہئے یا دارلینس۔ ایکریٹیکل یا ٹیکنیکل انجینئرنگ کی مندرجہ شدہ انجینئرنگ گریڈ پر (ب) محکمہ کے امیدواران کے لئے۔ میٹرک۔ ملازمت تین سال اس گریڈ میں یا قائم مقام ری پریسٹنٹ اسٹنٹ پڑا ایک ایک سال	۲۰
۳۔ ری پریسٹنٹ	۲۰
۴۔ ری پریسٹنٹ	۲۰

۲۔ ڈائریس اور پریسٹر ۳۰  
مقامات انٹرویو۔ کراچی۔ سکھر۔ کوئٹہ۔ لاہور۔ پشاور۔ ڈھاکہ۔ چٹاگانگ۔ راجستھانی  
تجربیت۔ ۱۰۔ لاہور سے باہر کے امیدوار اپنے لئے ایک مضمون مائنس ڈگری کا یا ریاضی ہونا چاہئے یا دارلینس۔ ایکریٹیکل یا ٹیکنیکل انجینئرنگ کی مندرجہ شدہ انجینئرنگ گریڈ پر (ب) محکمہ کے امیدواران کے لئے۔ میٹرک۔ ملازمت تین سال اس گریڈ میں یا قائم مقام ری پریسٹنٹ اسٹنٹ پڑا ایک ایک سال  
۳۔ ری پریسٹنٹ ۲۰  
۴۔ ری پریسٹنٹ ۲۰

# مکرم خدام صاحب کا ایڈریس

جو صاحب محترم ملک عبدالرحمن صاحب خدام کو ۱۵ دسمبر کے بعد خط لکھیں۔ ان کی نگاہی کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ وہ پندرہ دسمبر کے بعد لاہور کے پتے کی بجائے گجرات کے مندرجہ ذیل ایڈریس پر خط لکھیں  
(ملک عبدالرحمن صاحب خدام ایڈریس کوٹ روڈ گجرات)

# درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میجر شریف احمد صاحب باجوہ نائب امیر حاجت احمدی لاہور کی بڑی صاحبزادی بیگم انیسہ ایسا بہت بیمار ہے مشن ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ حاجت اور دعاؤں کی قادیان ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (بہر اللہ دتہ لاہور)
- ۲۔ میری بیوی بہت لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ تھکھنیں سے درخواست ہے کہ ان کی شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالرحمن۔ اہی پانک۔ لاہور)

## الواح الہدیٰ

مؤلف صاحب

قاضی محمد ظہور الدین صاحب

یہ کتاب قرآن شریف کے ۱۸۳ احکام پر مشتمل ہے اور اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک ہزار بیسی تو سے حدیثوں کا اردو ترجمہ بھی درج ہے۔ جو ان احکام کی تفصیل و تفسیر ہیں۔ اس کتاب کا ہر احمدی گھر میں موجود ہونا ضروری ہے۔ تاہم اپنی زندگی قرآن شریف اور سنت رسول کے مطابق نہ لکھیں۔  
کاغذ و کتابت و طباعت عمدہ۔ حجم ۳۲۲ صفحے، مگر قیمت عام اشاعت کی خاطر دو روپیہ رکھی گئی ہے۔  
مسلخ کا پتہ: احمدیہ کتابستان۔ لاہور

### اہم طبی معلومات

#### ناقابل دید امینہ

روس میں مہولی آئینوں کے بجائے "مفصل عدسوں" کی تیاری کا اعلان کیا گیا ہے۔ یہ شفاف پلاسٹک سے بنائے جاتے ہیں اور براہ راست آنکھ کے گوشے اور پردے کے مابین رکھ دیئے جاتے ہیں۔ یہ عدسے آنکھ کے عضلات سے اتنے ملے جوتے ہیں کہ ان کو مایہ میں بھی نہیں دیکھ پاتے۔ یہ آئینے ان نظاروں کو محدود نہیں کرتے جو ایک انسان ایک وقت دیکھ سکتا ہے۔ آنکھ کے گھاؤں کے ساتھ یہ بھی گھومتے ہیں۔ یہ نگاہ کو دھندلانے سے بچاتے ہیں اور صرف قریب اور دور کے نظاروں کو صاف دیکھنے میں مدد دیتے ہیں بلکہ ایک آنکھ سے عدسے عدم موجودگی میں بھی دیکھا کام سر انجام دیتے ہیں۔

یہ ناقابل دید عدسے علم طب کی جدید ترقی ایجاد ہیں۔ تاہم ان کا محدود استعمال جو کمپانی کی وجہ سے مختار۔ اب چشم برنگی ہے۔ ماسکو انجینئر ویگنل فشی نیوف کی ایک مخصوص تجربہ گاہ نے ان عدسوں کی تیاری کے فن کی تکمیل کر لی ہے۔ اور بڑے پیمانے پر تیاری کا اعلان کیا ہے۔ مستقبل قریب میں سویت یونین کے پانچ بڑے مراکز میں اسپیشل آپٹیکل ورکنگ میں قائم کی جائیگی۔ جن میں ان ناقابل دید عدسوں کی تصویبات باسانی ممکن ہوگی۔

#### مہلک پھوڑوں کی روک تھام

تقریباً پچاس برس پیشتر روس کے ایک شہور و معروف ماہر جراثیم این گامایا نے یہ خیال پیش کیا تھا کہ کائین کے اوڑھے مہلک پھوڑوں کے دیشوں کو تباہ کیا جا سکتا ہے۔ یہ ٹاکسین مائیکرو آرگنیزم کے طریقہ پر تیار کی جاتی ہے۔ جسے پودوں کی جاسیس - چنانچہ محققین پچھلے چند برسوں میں اس سلسلے کی حیوان میں پیشوں راجے اور سویرٹ میڈیکل سائنس اکیڈمی کے ایک شعبہ انسٹی ٹیوٹ آف ایمپریٹیل بائیولوجی میں تجربات کا ایک جدید سلسلہ شروع کیا گیا ہے۔

ان تجربات اور اس سے پہلے تجربات میں فریق یہ تھا کہ پہلے با پودوں کی جاسیس کے برہہ کلچر دستیاب

ہوتے تھے۔ مگر اب زندہ کلچر استعمال کئے جانے لگے۔ کافی جانفشانی اور چھان بین کے بعد مختلف جانوروں مثلاً چوہے اور خرگوش میں مہلک پھوڑے پیدا کر کے آزمائشیں کی گئی ہیں جن سے کافی حد تک بھرت افزا نتائج برآمد ہوئے۔

موجودہ دور میں اس امر کی کوشش کی جا رہی ہے کہ ان حیوان میں عمل اصولوں کو علیحدہ کر دیا جائے۔

ساتھ ہی ساتھ تجربہ نگاہ کا علاج کوشش میں ہے کہ حیوان میں کاغذ سلسلہ فطری واسطوں پر پیدا کیا جائے۔ ایسا حیوان میں کا ایک ایسا سلسلہ شروع کیا جائے جس کو تغلق قطعی اور مہلک پھوڑوں سے بوجہ کا علاج ہو سکا ہے۔

#### پتیر اور ہاضمہ کی خرابی

یہ ایک فحش اور جرت انگیز بات ہے لیکن پھر بھی ایک حقیقت ہے کہ جب آپ کے پیٹھ سے بڑوں کے غذا کے مضمین میں خلل واقع ہوگا۔

ایک ماہر تحقیق کا کہنا ہے کہ بیرونی اعضا کی تھلک سے نظام مضمین یہ شدید رد عمل ہوتا ہے۔ اور طبی اصرار کیجئے اور غضب محدود شدہ طور پر نشانہ ہوتے ہیں۔

اس قسم کے رد عمل کے لئے اپنے پیٹ کو ایک منٹ گرم اور ایک منٹ سرد پانی میں غسل لینا چاہیے اور اس کے بعد توڑنے سے رکنا اور صاف کرنا چاہیے۔

اس طرح دوران خون تیز ہو کر مٹھنوں کا اثر زائل ہو جاتا ہے۔ اس عمل کے بعد غذا کھانا تیز مضمین سے محفوظ رکھتا ہے۔ اور ایک خاص قسم کی خرابی دستا داری محسوس ہوتی ہے۔

### مقصد زندگی احکام ربانی

بزدبان اردو

کارڈ آف پرفمٹ

عبداللہ الدین سکندر اباردکن

کتنے کچھ پتیرے انسانی گردے کی تیاری جا پانی ماہرین جراثیم کتنے کچھ پتیرے سے انسانی گردے بنائے ہیں کامیاب ہوئے ہیں۔ یہ انکشاف مصنوعی گردے کی تیاری کے سلسلے میں ڈاکٹر یو یو فری میں کیا گیا ہے۔ اب تک ماہرین جراثیم گردے کی تیاری کے دور کرنے کے لئے اس کو نکال کر ایک خاص قسم کی ناک میں رکھتے ہیں۔ اور یہ عمل چھ سات گھنٹے لگتا رہتا تھا۔ اور سات سو سے آٹھ سو گرام وزن بھی دمنیہ ضروری ہوتا تھا۔ اس طرح قلب پر بہت تکان کے اثرات ہوتے تھے۔

#### قاری کے مریض کی ایجاد

برطانیہ کے ایک قاری کے مریض نے ایسا الہام ایجاد کرنے میں مدد کی ہے۔ چر قاری کے مریض کے سانس لینے والے آلہ امداد کرتا ہے۔ یہ الہام آلہ کے خراب ہونے کی بروقت اطلاع دینے کی طاقت ہے جو مریض قاری کے اثر سے سانس لینے میں دشواری محسوس کرتے ہیں۔ وہ سانس میں مردہ جیسے والہ آلہ استعمال کرتے ہیں۔ لیکن تجربا کرتا ہے کہ یہ آلہ خراب ہو جاتا ہے۔ اور انسان چند سیکنڈ میں طاقت کے قریب پہنچ جاتا تھا۔ اس جدید الہام نے اب تمام خطرات دور کر دیئے ہیں۔ قاری کے مریض (Pompey) خود دو سال تک اس آلہ کی مدد سے سانس لیتے رہے ہیں۔

#### برطانیہ میں کم خرچ علاج کی مہم

برطانیہ میں پارلیمنٹ کے ممبروں کی ایک کمیٹی جاسیتی ہے کہ میڈیکل کالج کے طلباء کو یہ تقسیم بھی دی جائے کہ مختلف علاجوں پر کتنا خرچ آتا ہے۔ اگر ایسا نہ کیا گیا تو قومی صحت کی اسکیم کے تحت ممکن ہے عین برطانیہ میں علاج اور دوا میں لاکھوں میں لاکھوں کی کمیٹی کے ممبروں کا کہنا ہے کہ استیادوں میں سونوں میں جو دوا میں لکھی گئی ہیں۔ ان پر سے لاکھوں ہزار پونڈ خرچ ہوئے۔ اس کے مقابلے میں ۱۹۵۰ء میں ۶۰ لاکھ پونڈ کی دوا میں دی گئیں۔ یہ خیالات دارالعوام کی تنظیموں کی سٹیڈ کمیٹی کی رپورٹ میں خاصا ہر کئے ہیں۔

ٹائیڈ پریشر کانسٹیبل علاج روسی سائنس دان کی ایجاد روسی سائنس دانوں نے دعویٰ کیا ہے کہ وہ ایک ایسی دوا ایجاد کرنے میں

کامیاب ہو گئے ہیں۔ جو کافی بلڈ پریشر کا شافی علاج ہے۔ روسی سائنس دانوں کا بیان ہے۔ کہ تحقیقاتی مرکز (Monkey City) میں اس کا تجربہ ہوا ہے۔ اور سائنس دانوں نے اسے کامیاب پایا ہے۔ یہ دوا بھروسہ کے لئے (Seakum) کے حلقہ میں ایک مقامی پودے سے بنائی جاتی ہے۔ یہ دوا جس کا نام (Ranoflasion) ہے۔ جب بیماریاں بند ہوں کہ دیکھی تو ان کا بلڈ پریشر بہت حد تک کم ہو گیا۔

اس دوا کو انسانی جسموں پر بھی استعمال کر کے دیکھا گیا ہے۔ ابھی تک اس دوا کے اجراء کا انکشاف نہیں کیا گیا ہے۔

#### تیراک کے کانوں میں مہلک خرناک

نستارک پیدا کرتا ہے پانی میں بیڑے والوں کے کان میں مہلک بالکل نہ ہونا چاہیے۔ یہ خیال پیچھ سلو وائیا یو یو فری کے ایک پروفیسر نے ایک طبی جلس میں ظاہر کیا ہے۔ پروفیسر نے مریض کا بیان ہے کہ میرا کان کے کان میں مہلک کا ہونا اور خصوصاً ایک کان میں خرناک نسا کی پیدا کر سکتا ہے جب تیراک خرنائے پانی میں تیرتا ہے۔ اور کان میں پانی پھینکتا ہے تو وہ کان کے پردے پر اثر کرتا ہے۔ جہاں تو اذان دماغی قائم رکھنے والے اعصاب کو کمزور کرنے کا مرکز بنا جاتا ہے۔ کان میں مہلک کی موجودگی سے برطانوں کا تان اور تیراک اپنے کو پوری طرح کمزور نہیں کر پاتا۔ جب ایک کان میں یا دونوں کانوں میں مہلک ہوتا ہے۔ تو پانی اس مرکز تک نہیں پہنچتا۔ جہاں جسم کو کمزور کرنے کے اسباب کارکز ہوتا ہے۔ اور نتیجہ میں تیراک پانی میں ڈوب جاتا ہے۔ یہ خطرہ ایک کان میں مہلک کی موجودگی میں اور بڑھ جاتا ہے۔

جاپان میں سرطان کے نئے علاج کی دریافت براہ کمال اور ایٹمی علاقہ کی سرطان کے متعلق جو پانچ لاکھ ہیں الا قوامی کانفرنس منعقد ہوئی ہے۔ ان میں سرطان کے علاج کے دو جاپانی طریقے بیان کئے گئے ہیں۔ ڈاکٹر شاکار نے جو جاپان کے مشہور پروفیسر ہیں۔ اپنی ایک دوا کے متعلق رپورٹ پیش کی جس کے تجربات جانوروں کے ساتھ ہوئے ہیں۔ یہ دوا سرطان کو کھل کر ختم کر دیتی ہے۔ سرطان کے خطرات کے مرکزوں کو ختم کرنے کے لئے پیدا کر کے ان خطرات ہی کو ختم کر دیتا ہے۔

